
Procès-verbal du conseil d’école du mardi 20 juin 2023 
Présentes :  

Enseignantes : Mme Andréa POIRIER (directrice)               Représentantes parents d’élèves : Mme Raquel CANEJA 

                           Mme Aurélie BORDE (GS)                                                                                           Mme Laëtitia MACOIN 

                           Mme Marie-Louise LORRIN (MS)                                                                               Mme Anne QUENIART 

                           Mme Sandrine TIXIER (PS/GS) 

Personnel communal : Mme Valérie DEMAN (ATSEM) 

                                         Mme Pauline BOURDON (responsable de l’E.S.C.A.P.A.D.E.) 

Représentante mairie : Mme Florence LEBOUC (adjointe à la Maire) 

 

Absentes excusées : Mme Saphia BEHARY (IEN) 

                                     Mme Läurelin DEMONPION (enseignante) 

                                     Mme Elisabeth GELIN (maître E du RASED) 

                                     Mme Vidula COHADON (représentante parents) 

                                     Mme Colette JEAN-BAPTISTE (DDEN) 

 

ECOLE :  

Bilan des actions d’aide aux élèves : 

- Intervention du RASED à partir de janvier pour un groupe de 4 GS de la classe de Mme Borde (réduit à 3 élèves 

en mai, en raison des progrès de l’un d’eux), deux fois par semaine. 

- A.P.C. jusqu’en début de période 5 sur la résolution de problèmes. 

- 4 équipes de suivi, 3 équipes éducatives. 3 élèves en situation de handicap dans l’école l’année prochaine, dont 

2 maintiens en GS. 

 

Bilan des évaluations de fin d’année : 

- PS et MS : passation individuelle. Aucun élève en grosses difficultés. 

- Tous les GS ont bénéficié d’une préparation aux évaluations de début CP sous la forme d’un livret d’évaluation 

de 5 pages recto verso sur lequel ils ont appris à se repérer (exercice sur 2 pages, numérotation des pages et des 

exercices, temps de passation limité…). 

Les niveaux ne sont pas homogènes et certains élèves vont aller au CP avec de grosses difficultés (langage, 

compétences…) 

 

Liaison école maternelle école élémentaire : 

- Jeudi 22 juin : conseil inter-cycles en vue de répartir les GS sur les 2 classes accueillant des CP à la rentrée. 

- Liaison GS/CP : Tous les GS sont allés au CP pour une heure d’observation de la classe en activité de 

compréhension lecture et dictée (en demi-classe pour les élèves de Mme Borde). 

                               Les GS (toujours répartis en 3 groupes) et les CP ont changé de classe et de maîtresse. 

Les GS de Mme Borde sont allés au CP pour une séance de phonologie (sons P/B) pendant que les CP travaillaient 

la compréhension sur une lecture en GS. 

Les GS de Mme Tixier sont allés pour la même activité de phonologie au CP, pendant que les CP relevaient des 

défis maths dans la classe des PS/GS. 

 

Bilan des différents projets : 

- Projet sur le milieu marin débuté en décembre par la sortie à l’aquarium Sealife (Marne la Vallée) et finalisé par 

le spectacle du 10 juin à la salle Pablo Neruda. 

Des abécédaires ont été créés, de nombreux albums et documentaires sur le milieu marin (et la protection de ces 

derniers) ont été étudiés, des aquariums ou des bocaux ont été fabriqués, un spectacle très riche a été monté (chants, 

danses, saynètes…). Les GS ont produit 2 petits films de grande qualité (sélection commune des personnages, 

enregistrement des voix des narrateurs, composition et réalisation des affiches…) 

Les enseignantes et les élèves ont pris beaucoup de plaisir à préparer et à présenter ce spectacle qui s’est déroulé de 

manière fluide avec l’implication des parents (pour y assister, fournir la tenue demandée, respecter l’organisation des 

arrivées et des départs…), de l’E.S.C.A.P.A.D.E qui a participé à la création des décors et de la mairie pour le prêt de la 

salle et une assistance technique lors de la répétition générale. Un grand merci à tous et aux bénévoles ! 



Néanmoins, les enseignantes sont restées sur leur faim en ce qui concerne les retours des parents. Les parents élus 

ont fait part de la satisfaction des parents d’élèves concernant le spectacle.  

- Fête de l’école du samedi 1er juillet 2023 de 9h30 à 12h30. 

Cette dernière a failli être annulée du fait du manque d’investissement des parents (seulement 5 parents présents à la 

réunion de préparation). Cette fête, pour toutes les familles, ne peut être portée par les seules enseignantes (qui déjà 

mobilisent leurs proches), les ATSEM et une poignée de parents déjà très investis dans l’école. Un très grand merci aux 

courageux ! 

 

Bilan des exercices de sécurité : 

Un 2ème exercice « incendie » a eu lieu le 28 mars au matin. Le déclencheur d’alarme du hall d’entrée du bâtiment principal 

ne fonctionnait plus et un élève de MS est parti en courant. Certains élèves de la classe l’ont suivi. 

Ces dysfonctionnements nous ont permis de faire le point sur les consignes de sécurité en cas d’évacuation. 

Le 3ème exercice « incendie » est prévu prochainement. Seule la directrice sera informée de la date. 

 

Un 2ème exercice « attentat - se cacher » a eu lieu le 6 avril au matin. Il a permis de mettre en lumière la nécessité de 

procéder à quelques ajustements dans le nouveau bâtiment (une serrure supplémentaire entre le dortoir et les toilettes, 

un voile occultant sur la porte du dortoir). 

 

L’exercice « attentat - se sauver » aura lieu le jeudi 22 juin au matin en simultané avec l’élémentaire. La police nationale 

devrait  nous encadrer. 

 

Bilan financier de la coopérative scolaire : 

1307€ ont été versés au photographe. 

Il reste 786€ dans la coopérative à ce jour. 

Quelques achats pour la fête de l’école seront effectués. Une réserve d’un peu plus de 200€ est à garder pour payer 

l’assurance de l’école en début d’année prochaine. 

L’appel aux dons pour la Caisse de Solidarité des Ecoles vient d’être distribué. Une partie de ces dons sera reversée à la 

coopérative de l’école. 

L’année prochaine, un seul appel aux dons pour la coopérative de l’école est prévu. Des actions ponctuelles de vente de 

crêpes/gâteaux et de boissons seront de nouveau programmées. 

 

Effectifs prévisionnels pour la rentrée 2023/structure de l’école : 

PS : 32    MS : 40    GS : 22    (total : 94 élèves) 

Structure retenue par les 3 enseignantes qui restent : 

PS/GS1 : 12+11     (23 élèves) 

PS/GS2 : 12+11     (23 élèves) 

PS/MS : 8+16        (24 élèves) 

MS : 24 élèves 
Sous réserve de modification si les effectifs évoluent 

 

Des PS dans trois classes permettent de mettre en place des décloisonnements et soulagent en début d’après-midi les 

effectifs des classes à double niveau pour un travail plus efficace et une ambiance plus sereine.  

A ce jour, la direction n’est toujours pas pourvue pour la rentrée 2023. Mme Poirier informera tous les parents lorsqu’il y 

aura du nouveau. 

 

Organisation de l’accueil des futurs PS : 

Un premier temps de réunion avec les parents a eu lieu le mardi 9 mai dernier. 

Une demi-matinée d’intégration a été organisée par groupes de 2 dans les deux classes accueillant des PS cette année. 

Certains futurs petits sont arrivés avec de l’appréhension, mais ne voulaient plus repartir à la fin de leur visite. 

Mme Poirier déplore que 7 familles n’aient pas honoré leur rendez-vous... 

La rentrée des PS se fera à 9h30 pour tous en septembre. Un aménagement du temps scolaire devra être mis en place 

avec l’IEN si des parents de PS souhaitaient garder leur enfant à la maison l’après-midi. 

Les élèves fréquentant les crèchent municipales viendront visiter l’école le mercredi 28 juin toute la matinée. 

 



MAIRIE : 

Bilan des actions périscolaires : 

Mme Bourdon constate une régularité de fréquentation et un maintien des effectifs tout au long de cette année scolaire. 

Les effectifs ayant augmenté. 

Elle déplore néanmoins le manque de stabilité chez ses collègues. Catarina et elle-même seront toujours en poste sur le 

groupe scolaire à la rentrée prochaine. 

Mme Lebouc nous informe des difficultés que rencontre la mairie pour recruter des animateurs (ainsi que des ATSEM). 

Mme Bourdon signale le dysfonctionnement de sa ligne téléphonique, ainsi que la nécessité d’installer un interphone 

dans son bâtiment.  

L’entrée pour l’E.S.C.A.P.A.D.E. devrait se faire par le nouveau portail de l’école maternelle dès la rentrée. 

 

Sécurité aux abords de l’école 

La sécurité à l’angle de l’avenue de Juvisy et la rue de Nos Efforts reste un point sensible. Les parents d’élèves demandent 

s’il est possible de recruter une personne pour faire traverser les familles lors des entrées et des sorties d’école, ou bien 

d’installer un panneau « STOP ».  

Le policier municipal, tout juste nommé, a pour mission (entre autres) de se pencher sur ce problème. Le futur conseil 

municipal des enfants aura à travailler sur la sécurité dans les rues de Morsang. 

Nous sommes plus que jamais confrontés à des tensions liées aux difficultés pour trouver une place de stationnement 

dans la rue de l’école. La question du bénéfice de quelques places de stationnement « arrêt minute » (les jours d’école de 

8h15 à 8h45 et de 16h15 à 16h45 pour une durée de 5 min.) a été soulevée. 
 

Madame Macoin quitte le conseil à 19h50 
 

Travaux effectués/travaux en attente : 

Effectués : 

- Une partie du goudron nouvellement coulé était en train de fondre. Les services techniques sont intervenus. 

- Une fuite sur un lavabo du bâtiment principal a été réparée par les agents municipaux. 

- L’eau chaude a bien été désactivée dans le bâtiment principal aux lavabos des élèves. 

- La serrure du nouveau portail d’entrée de l’école a été réparée. 

- Le brumisateur a été installé dans la cour. 

 

En attente : 

- La réinstallation du toboggan dans la cour :  

La municipalité (malgré son engagement à le réinstaller très rapidement à la fin des travaux de construction du 

nouveau bâtiment), a constaté trop tardivement que notre toboggan ne pouvait pas être réinstallé du fait de sa 

vétusté. Le train de la cour est très détérioré et devra être enlevé d’ici la rentrée prochaine. 

Nous demandons l’installation de structures neuves pour cet été, au vu de l’âge du public accueilli dans notre 

école. 

- Les portillons de chaque côté du nouveau bâtiment n’ont toujours pas été installés, de grandes planches posées 

contre le mur de derrière n’ont toujours pas été évacuées. 

- Nous demandons l’installation d’étagères dans le local actuellement occupé par le lave-linge pour le stockage des 

produits d’entretien. Le lave-linge va être intégré sous peu dans le nouveau bâtiment. 

- Le lave-linge ne fonctionne plus comme sèche-linge. Ce qui génère de gros problèmes d’espace de séchage et de 

séchage… 

- A ce jour, l’eau chaude aux lavabos dans le nouveau bâtiment n’a pas pu être désactivée. 

- Nous avons besoin de prises Ethernet qui fonctionnent dans toutes les classes. 

- Nous avons besoin d’un nouvel ordinateur pour le bureau de direction - l’ancien étant plus que vétuste - et 

d’ordinateurs portables pour les classes (utilisation de l’ENT, approche du numérique avec les élèves, visionnage 

de documentaires…). 

- Nous avons besoin d’un téléphone fixe dans le nouveau bâtiment. Celui du bâtiment principal commence à 

montrer des signes de faiblesse. La connexion est très mauvaise dans les deux bâtiments, même avec nos 

téléphones personnels. 

- L’option « scan » ne fonctionne pas sur le photocopieur/imprimante. 

 



Les ATSEM : 

A deux reprises, très récemment, des ATSEM ont été réquisitionnées pour assurer le temps du midi sur d’autres écoles. 

N’étant pas véhiculée, l’une d’elle a dû quitter l’école sur le temps scolaire. Nos ATSEM sont régulièrement appelées pour 

des remplacements et Mme Poirier déplore le fait qu’elle n’est jamais prévenue par leurs responsables. 

L’équipe des ATSEM reste inchangée pour la rentrée prochaine et nous en remercions la mairie. 

 

Budgets attribués : 

- Fournitures scolaires : 2914€  (en 2022 : 2356€ sans la réévaluation) 

- Mobilier scolaire : 1140€  (en 2022 : 600) 

- Transports/sorties : 1780€ (en 2022 : 1200€) 

 

Nous remercions vivement la municipalité pour ces augmentations non négligeables.  

 

 

Fin du conseil d’école : 20h45 

 

 

 

 

 

Présidente :                                                    Secrétaire :                                                              Relectrice : 

Mme Andréa POIRIER,                                 Mme Marie-Louise LORRIN,                                 Mme Anne QUENIART,         

directrice                                                        enseignante                                                             RPE 

        

 


